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1  Καταγγέλλουν «παράδοση» των υπηρεσιών
ψυχικής υγείας στις ΜΚΩ

Πηγή: ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΟΣ ΑΓΩΝ Σελ.: 6 Ημερομηνία
έκδοσης:

18-02-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

147.54 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΚΥΜΑ ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΛΥΣΗ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΟΥ ΨΥΧΙΑΤΡΟΥ ΑΠΟ ΤΟ «ΧΑΤΖΗΚΩΣΤΑ»

Καταγγέλλουν «παράδοση»
των υπηρεσιών ψυχικής υγείας στις ΜΚΟ
Στον «αέρα» βρίσκεται το πρό

γραμμα ολοκληρωμένης κοινοτι
κής θεραπείας και υπηρεσιών ψυχι

κής υγείας κατ’ οίκον νοσηλείας, 
που ξεκίνησε πριν από 1,5 χρόνο 
περίπου, με φορέα υλοποίησης το 
Νοσοκομείο «Χατζηκώστα», μετά και 
την καταγγελία της σύμβασης του 
μοναδικού επικουρικού ιατρού που 
είχε προσληφθεί.

Το πρόγραμμα της κινητής μονάδα 
ξεκίνησε τον Ιούλιο του 2021, όταν 
προσελήφθη ο ψυχίατρος Κωνσταντί
νος Παπακωνσταντίνου, χωρίς ποτέ 
μέχρι σήμερα να προσληφθούν τα 
υπόλοιπα τρία άτομα της επιστημονι
κής ομάδας (ψυχολόγος, κοινωνικός 
λειτουργός και νοσηλευτής) και χωρίς 
να οριστεί επιστημονικά υπεύθυνος 
του προγράμματος.

Ο γιατρός, όπως σημειώνει, κατέ
βαλλε προσπάθειες όλο αυτό το διά
στημα να υλοποιήσει το πρόγραμμα, 
προκειμένου να μη χαθεί η χρημα
τοδότησή του, που προέρχεται από 
το πρόγραμμα ΕΣΠΑ, αλλά πριν από 
λίγες ημέρες η διοίκηση τον ενημέρω
σε για την καταγγελία της σύμβασής 
του, χωρίς καμία προειδοποίηση για 
τον ίδιο αλλά και για τους ωφελούμε
νους του προγράμματος.

«Κανονικά θα έπρεπε να ήμαστε 
εδώ πριν από 18 μήνες για να ανα
κοινώσουμε την έναρξη της λειτουργί

ας της Κοινοτικής δομής, που έχει σαν 
στόχο να προσφέρει στους δημότες, 
καθώς πρόκειται για αστικού τύπου 
δομή. Δυστυχώς, τώρα ανακοινώνου
με την απόλυση μου και το κλείσιμο 
της μονάδας», σημείωσε ο κ. Παπα
κωνσταντίνου, σε συνέντευξη τύπου με 
τους εκπροσώπους της Ένωσης Ιατρών 
Νοσοκομείων Ηπείρου, των εργαζομέ
νων του Νοσοκομείου «Χατζηκώστα», 
τον γενικό σύμβουλο της ΠΟΕΔΗΝ Γ. 
Πρέντζα και τον πρόεδρο της Ν.Τ. της 
ΑΔΕΔΥ Χρήστο Γρίβα.

Οι λόγοι που επικαλείται η διοίκη
ση για την απόλυσή του, είναι όπ δε 
συμπλήρωσε τα έντυπα που απαιτού
νται από το πρόγραμμα, με τον ίδιο να 
επισημαίνει ότι συμπλήρωσε το ένα 
και μοναδικό έντυπο που του δόθη
κε, ενώ τα υπόλοιπα παραστατικά, 
που αφορούν την υλοποίηση του προ
γράμματος, θα έπρεπε να τα αναλάβει 
ο επιστημονικά υπεύθυνος, ο οποίος 
βέβαια δεν είχε ποτέ οριστεί. «Αυτά 
που μου φιτούνται, δε θα μπορούσα να 
τα κάνω μόνος μου, γι’ αυτό υπάρχει 
πρόβλεψη για επιστημονικά υπεύθυ
νο στο πρόγραμμα». Επίσης, η διοίκη
ση επικαλείται ότι δεν τήρησε το πρό
γραμμα επισκέψεων, με τον ίδιο να το 
αρνείται, σημειώνοντας πως δεν είχε 
γίνει καμία προειδοποίηση και κανένα 
πειθαρχικό μέτρο εις βάρος του.

Σε συνάντηση με την διοίκηση του

νοσοκομείου τέθηκε το θέμα, αναζη
τώντας λύση, όπως ανέφερε η πρό
εδρος της ΕΙΝΗ Ζωή Χήτου. Όπως 
συμπλήρωσε ο πρόεδρος του Συλ
λόγου Εργαζομένων Κ. Καλαμπάκας, 
ζητείται ακόμη η συνέχιση του προ
γράμματος από το Νοσοκομείο με την 
άμεση πρόσληψη όλων των απαιτού- 
μενων υγειονομικών για τη λειτουργία 
του, καθώς είναι ένα πρόγραμμα που 
συμβάλει στην ενίσχυση του Ψυχιατρι
κού Τομέα του Νοσοκομείου και έχει 
ως αποτέλεσμα την παροχή υψηλού 
επιπέδου δημόσιας και δωρεάν υπη
ρεσιών υγείας.

Ν’ αναλάβει τις ευθύνες της η διοί
κηση του «Χατζηκώστα», που είναι ο 
φορέας υλοποίησης του έργου ζήτησε 
και ο κ. Γρίβας. «Είναι μια επιεικώς 
ανεύθυνη απόφαση», σημείωσε και 
τόνισε πως αν δε φταίει η διοίκηση και 
φταίνε άλλοι, όπως η ΥΠΕ ή η κυβέρ
νηση, ας αναλάβουν πς ευθύνες τους. 
«Δε χρειάζονται δικαιολογίες και επα
νεξέταση», σημείωσε.

Στο πλαίσιο της «παράδοσης» των 
υπηρεσιών ψυχικής υγείας σης ΜΚΟ 
ενέταξε το ζήτημα που δημιουργήθηκε, 
ο κ. Πρέντζας, σημειώνοντας πως εδώ 
και 18 μήνες δεν έχει υλοποιηθεί σχε
δόν τίποτα από αυτά που προβλέπει 
το πρόγραμμα, «όχι από ανικανότητα», 
όπως σχολίασε.

ΓΕΩΡΓΙΑ ΧΑΛΑΤΣΗ
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1  Αντιδράσεις για την καταγγελία σύμβασης εργασίας
με ψυχίατρο

Πηγή: ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΣ ΤΗΣ
ΗΠΕΙΡΟΥ

Σελ.: 11 Ημερομηνία
έκδοσης:

18-02-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

311.03 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ «ΧΑΤΖΗΚΩΣΤΑ»

Αντιδράσεις για την καταγγελία 
σύμβασης εργασίας με ψυχίατρο
Σε καταγγελία της σύμβασης εργασίας με τον επικουρικό ψυ

χίατρο που είχε προσληφθεί για την υλοποίηση ενός έργου που 
αφορά σε υπηρεσίες ολοκληρωμένης κοινοτικής θεραπείας, για 
ψυχιατρικούς ασθενείς μέσω ΕΣΠΑ προχώρησε η διοίκηση του 
νοσοκομείου «Χατζηκώστα».

Το πρόγραμμα ξεκίνησε τον Ιούλιο του 2021 και έχει συνολική 
διάρκεια 36 μηνών, ενώ προέβλεπε την πρόσληψη τεσσάρων ερ
γαζόμενων, από τους οποίους όμως αποδεδειγμένα, προσλήφθηκε 
μόλις ένας. Αυτό είναι και το πρώτο μεγάλο ερώτημα που θα πρέ
πει να απαντηθεί πρωτίστως από τη Διαχειριστική Αρχή της Περι
φέρειας Ηπείρου για το αν είναι νόμιμη και προβλεπόμενη η έναρξη 
λειτουργίας ενός προγράμματος μέσω ΕΣΠΑ, χωρίς να πληρού- 
νται οι βασικοί όροι και οι προϋποθέσεις του προγράμματος.

Παραμένει επίσης ασαφές εάν κινήθηκαν οι διαδικασίες για την 
πρόσληψη των άλλων τριών εργαζόμενων που προβλέπει το πρό
γραμμα και αν ναι, για ποιους λόγους δεν ολοκληρώθηκαν με απο
τέλεσμα από τον Ιούλιο του 2021 μέχρι και τις αρχές του 2023, να 
υλοποιείται το έργο από έναν και μόνο εργαζόμενο.

Πριν από μερικές ημέρες η διοίκηση του νοσοκομείου Χατζηκώ
στα κατήγγειλε τη σύμβαση του επικουρικού ψυχιάτρου και πλέον 
είναι άγνωστο εάν και με ποιον τρόπο θα υλοποιηθεί το έργο, εάν 
μπορεί να ολοκληρωθεί στη διάρκεια των 36 μηνών και φυσικά εάν 
η μέχρι σήμερα λειτουργία του είναι τυπικά και ουσιαστικά νόμιμη 
ή εάν απαιτηθούν στην πορεία του ελέγχου να επιστραφούν και 
χρήματα.

Έχοντας την αρωγή και υποστήριξη των συνδικαλιστικών οργά
νων και του νοσοκομείου Χατζηκώστα, της ΕΙΝΗ, της ΠΟΕΔΗΝ και 
της ΑΔΕΔΥ, ο επικουρικός ψυχίατρος κ. Παπακωνσταντίνου μίλησε 
για την περιπέτειά του στην υπόθεση υλοποίησης του έργου, κά
νοντας λόγο για μία ιστορία που αφήνει παντελώς ακάλυπτο και 
εκτεθειμένο τον ίδιο που βρέθηκε να υλοποιεί μόνος του μία 
δράση, χωρίς καμία υποστήριξη, ούτε καν σε διοικητικό επίπεδο, 
αλλά και τους ωφελούμενους ασθενείς, που «έμειναν στον αέρα».

Την επαναπρόσληψη του εργαζόμενου, καθώς και την ολοκλή
ρωση των διαδικασιών πρόσληψης και των άλλων υπαλλήλων, ζή
τησαν με παρεμβάσεις τους στη συνέντευξη Τύπου, η πρόεδρος

της ΕΙΝΗ Ζωή Χήτου, ο πρόεδρος του Συλλόγου Εργαζομένων στο 
Χατζηκώστα Κων. Καλαμπάκας, ο πρόεδρος της ΑΔΕΔΥ Ιωαννίνων 
Χρ. Γρίβας και ο γεν. σύμβουλος της ΠΟΕΔΗΝ Γ. Πρέντζας.
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1  Ζητάνε την επαναπρόσληψη επικουρικού
ψυχιάτρου

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ
ΗΠΕΙΡΟΥ

Σελ.: 6 Ημερομηνία
έκδοσης:

18-02-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

321.12 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Ζητάνε την επαναπρόοηηψη επικουρικού ψυχιάτρου
• Σε καταγγελία της σύμβασης εργασίας του προχώρησε η διοίκηση του Χατζηκώστα · παρέμβαση από σωματεία εργαζομένων

Του ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ

Σ
ε καταγγελία της σύμβασης εργασίας με τον επικουρικό 
ψυχίατρο που είχε προσληφθεί για την υλοποίηση ενός 
έργου που αφορά σε υπηρεσίες ολοκληρωμένης κοινο
τικής θεραπείας, για ψυχιατρικούς ασθενείς μέσω ΕΣΠΑ προ

χώρησε η διοίκηση του νοσοκομείου Χατζηκώστα.
Το πρόγραμμα ξεκίνησε τον Ιούλιο του 2021 και έχει συνο

λική διάρκεια 36 μηνών, ενώ προέβλεπε την πρόσληψη τεσ
σάρων εργαζόμενων, από τους οποίους όμως αποδεδειγμένα, 
προσλήφθηκε μόλις ένας. Αυτό είναι και το πρώτο μεγάλο ερώ
τημα που θα πρέπει να απαντηθεί πρωτίστως από τη Διαχειρι
στική Αρχή της Περιφέρειας Ηπείρου για το αν είναι νόμιμη και

προβλεπόμενη η έναρξη λειτουργίας ενός προγράμματος μέσω 
ΕΣΠΑ, χωρίς να πληρούνται οι βασικοί όροι και οι προϋποθέσεις 
του προγράμματος.

Παραμένει επίσης ασαφές εάν κινήθηκαν οι διαδικασίες για 
την πρόσληψη των άλλων τριών εργαζόμενων που προβλέπει 
το πρόγραμμα και αν ναι, για ποιους λόγους δεν ολοκληρώθη
καν με αποτέλεσμα από τον Ιούλιο του 2021 μέχρι και τις αρ
χές του 2023, να υλοποιείται το έργο από έναν και μόνο εργα
ζόμενο.

Πριν από μερικές ημέρες η διοίκηση του νοσοκομείου Χα
τζηκώστα κατήγγειλε τη σύμβαση του επικουρικού ψυχιάτρου 
και πλέον είναι άγνωστο εάν και με ποιον τρόπο θα υλοποιη
θεί το έργο, εάν μπορεί να ολοκληρωθεί στη διάρκεια των 36 
μηνών και φυσικά εάν η μέχρι σήμερα λειτουργία του είναι τυ
πικά και ουσιαστικά νόμιμη ή εάν απαιτηθούν στην πορεία του 
ελέγχου να επιστραφούν και χρήματα. Έχοντας την αρωγή και 
υποστήριξη των συνδικαλιστικών οργάνων και του νοσοκο
μείου Χατζηκώστα, της ΕΙΝΗ, της ΠΟΕΔΗΝ και της ΑΔΕΔΥ, ο επι
κουρικός ψυχίατρος κ. Παπακωνσταντίνου μίλησε για την πε- 
ριπέτειά του στην υπόθεση υλοποίησης του έργου, κάνοντας 
λόγο για μία ιστορία που αφήνει παντελώς ακάλυπτο και εκτε
θειμένο τον ίδιο που βρέθηκε να υλοποιεί μόνος του μία 
δράση, χωρίς καμία υποστήριξη, ούτε καν σε διοικητικό επί
πεδο, αλλά και τους ωφελούμενους ασθενείς, που «έμειναν 
στον αέρα». Την επαναπρόσληψη του εργαζόμενου, καθώς και 
την ολοκλήρωση των διαδικασιών πρόσληψης και των άλλων 
υπαλλήλων, ζήτησαν με παρεμβάσεις τους στη συνέντευξη Τύ
που, η πρόεδρος της ΕΙΝΗ Ζωή Χήτου, ο πρόεδρος του Συλλό
γου Εργαζομένων στο Χατζηκώστα Κων. Καλαμπάκας, ο πρόε
δρος της ΑΔΕΔΥ Ιωαννίνων Χρ. Γρίβας και ο γεν. σύμβουλος της 
ΠΟΕΔΗΝ Γ. πρέντζας.



4;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Ζητούν επαναπρόσληψη του επικουρικού
ψυχιάτρου

Πηγή: ΠΡΩΙΝΑ ΝΕΑ ΤΗΣ
ΗΠΕΙΡΟΥ

Σελ.: 7 Ημερομηνία
έκδοσης:

18-02-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

222.59 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥ ΣΕ ΕΡΓΟ ΜΕΣΩ ΕΣΠΑ

Ζητούν επαναπρόσληψη του επικουρικού ψυχιάτρου
Σε καταγγελία tns σύμβασηε εργασίαε με τον επικουρικό ψυχίατρο που είχε προσληφθεί για την υλο

ποίηση ενόε έργου που αφορά σε υπηρεσίεε ολοκληρωμένηε κοινοτικήε θεραπείαε, για ψυχιατρικούε 
ασθενείε μέοω ΕΣΠΑ προχώρησε η διοίκηση του νοσοκομείου Χατζηκώστα.

Το πρόγραμμα ξεκίνησε τον Ιούλιο του 2021 και έχει συνολική διάρκεια 36 μηνών, ενώ προέβλεπε 
την πρόσληψη τεσσάρων εργαζόμενων, από τουε οποίουε όμωε αποδεδειγμένα, προολήφθηκε μόλιε 
έναε. Αυτό είναι και το πρώτο μεγάλο ερώτημα που θα πρέπει να απαντηθεί πρωτίστωε από τη Διαχειρι
στική Αρχή τηε Περιφέρειαε Ηπείρου για το αν είναι νόμιμη και προβλεπόμενη η έναρξη λειτουργίαε 
ενόε προγράμματοε μέσω ΕΣΠΑ, χωρίε να πληρούνται οι βασικοί όροι και οι προϋποθέσειε του προ- 
γράμματοε.Παραμένει επίσηε ασαφέε εάν κινήθηκαν οι διαδικασίεε για την πρόσληψη των άλλων τριών 
εργαζόμενων που προβλέπει το πρόγραμμα και αν ναι, για ποιουε λόγουε δεν ολοκληρώθηκαν με απο
τέλεσμα από τον Ιούλιο του 2021 μέχρι και τιε αρχέε του 2023, να υλοποιείται το έργο από έναν και μόνο 
εργαζόμενο. Πριν από μερικέε ημέρεε η διοίκηση του νοσοκομείου Χατζηκώστα κατήγγειλε τη σύμβαση

του επικουρικού ψυχιάτρου και πλέον είναι άγνωστο εάν και με ποιον τρόπο θα υλοποιηθεί το έργο και 
εάν και κατά πόσο μπορεί να ολοκληρωθεί στη διάρκεια των 36 μηνών.
Έχονταε την υποστήριξη των συνδικαλιστικών οργάνων και του νοσοκομείου Χατζηκώστα, τηε ΕΙΝΗ, 

τηε ΠΟΕΔΗΝ και τηε ΑΔΕΔΥ, ο επικουρικόε ψυχίατροε κ. Παπακωνσταντίνου μίλησε για την περιπέτειά 
του στην υπόθεση υλοποίησηε του έργου, κάνονταε λόγο για

« μία ιστορία που αφήνει παντελώε ακάλυπτο και εκτεθειμένο τον ίδιο που βρέθηκε να υλοποιεί μόνοε 
του μία δράση, χωρίε καμία υποστήριξη, ούτε καν σε διοικητικό επίπεδο, αλλά και τουε ωφελούμενουε 
ασθενείε, που έμειναν στον αέρα».Την επαναπρόσληψη του εργαζόμενου, καθώε και την ολοκλήρωση 
των διαδικασιών πρόσληψηε και των άλλων υπαλλήλων, ζήτησαν με παρεμβάσειε τουε στη συνέντευξη 
Τύπου, η πρόεδροε τηε ΕΙΝΗ Ζωή Χήτου, ο πρόεδροε του Συλλόγου Εργαζομένων στο Νοσοκομείο Χα
τζηκώστα Κων. Καλαμπόκαε, ο πρόεδροε τηε ΑΔΕΔΥ Ιωαννίνων Χρ. Γρίβαε και ο γεν. σύμβουλοε τηε 
ΠΟΕΔΗΝ Γ. Πρέντζαε.
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1  Στους δρόμους για την ενίσχυση των δομών Υγείας
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 37 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-02-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

228.5 cm² Κυκλοφορία: 1450

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ - ΦΟΡΕΙΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ

Στους δρόμους για την ενίσχυση 
των δομών Υγείας

Ε
τους δρόμους βγαίνουν εργα
τικό σωματεία και φορείς σε 
μια σειρά πόλεων διεκδικώ- 
ντας ενίσχυση των δομών Υγείας.

Στην Αττική, το Σάββατο 18/2, 
στις 11 π.μ. στο Περιστέρι (σταθ
μός μετρά «Αγ. Αντώνιος») ορ
γανώνεται η πρώτη συγκέντρω
ση που έχουν αποφασίσει σωμα
τεία και φορείς της Δυτικής Αθή
νας για την Υγεία. Η επόμενη κι
νητοποίηση είναι προγραμματι
σμένη για τις 4/3 στο Χαϊδάρι, με 
τους φορείς να θέτουν στο επίκε
ντρο την οριακή κατάσταση του 
μοναδικού νοσοκομείου της πε
ριοχής, του «Αττικού». Απαιτούν 
να επαναλειτουργήσει πλήρως 
το Νοσοκομείο Δυτικής Αθήνας 
(πρώην Λοιμωδών), αλλά και μέ
τρα για την ουσιαστική ενίσχυση 
της ΠΦΥ, ενάντια στο «νέο ΕΣΥ» 
της έντασης της επιχειρηματι
κής δράσης.

Κινητοποίηση την Τετάρτη 
22/2 στη 1 μ.μ. στο υπουργείο 
Υγείας οργανώνει το Εργατικό 
Κέντρο Λαυρίου - Ανατολικής 
Αττικής, διεκδικώντας την άμε

ση στελέχωση όλων των δομών 
Υγείας της περιοχής, την πλήρη 
λειτουργία του Κέντρου Υγείας 
Λαυρίου, με προσλήψεις μόνιμου 
προσωπικού όλων των ειδικοτή
των κ.λπ., όπως και τη δημιουρ
γία Γενικού Δημόσιου Νοσοκο
μείου στην Ανατολική Αττική.

Σημειώνεται ότι για την Τετάρ
τη 22 Φλεβάρη έχει αποφασιστεί 
πανελλαδική πανυγειονομική α
περγία από την ΠΟΕΔΗΝ, με συ
γκέντρωση στην πλατεία Μαβί
λη, στις 8.30 π.μ., με τους ερ
γαζόμενους στα δημόσια νοσο
κομεία να απαιτούν την ενίσχυ
σή τους σε μέσα και μόνιμο προ
σωπικό, καταγγέλλοντας παράλ
ληλα την άρνηση της κυβέρνη
σης να χορηγήσει το επίδομα ε
πικίνδυνης κι ανθυγιεινής εργασί
ας σε όλους όσοι το δικαιούνται.

Στο πλαίσιο της απεργίας και 
μετά από σύσκεψη συντονισμού 
σωματείων και φορέων της Θεσ
σαλονίκης για την Υγεία, οργανώ
νεται συγκέντρωση την Τετάρτη 
22/2, στις 10.30 π.μ., στην είσο
δο των Εξωτερικών Ιατρείων του

Νοσοκομείου «Παπαγεωργίου».
Παράλληλα, κάλεσμα σε όλα 

τα σωματεία εργαζομένων να 
συνδιοργανώσουν διήμερο πα
νελλαδικής δράσης, τη Δευτέ
ρα 20 και Τρίτη 21 Φλεβάρη, με 
συγκεντρώσεις σε νοσοκομεία, 
Κέντρα Υγείας και υπηρεσίες Υ
γείας, για τη μονιμοποίηση των 
συμβασιούχων στις δημόσιες μο
νάδες και υπηρεσίες Υγείας, α
πευθύνουν σωματεία εργαζομέ
νων από νοσοκομεία και υπηρε
σίες Υγείας της Αττικής.

Την Τετάρτη
το μεγάλο παγκρήτιο
συλλαλητήριο

Στην Κρήτη, στην τελική ευ
θεία μπαίνουν οι προετοιμασίες 
σωματείων υγειονομικών, εργατι
κών συνδικάτων και άλλων φορέ
ων για το μεγάλο παγκρήτιο συλ
λαλητήριο για την Υγεία, που ορ
γανώνεται την Τετάρτη 22 Φλε
βάρη, στις 5 μ.μ. στο Ηράκλειο

(πλατεία Ελευθερίας). Στο επί
κεντρο των κινητοποιήσεων βρί
σκονται οι διεκδικήσεις για την 
ενίσχυση των νοσοκομείων του 
νησιού, κόντρα στην υποβάθμι- 
ση, στην υποστελέχωση, στους 
σχεδιασμούς για συγχωνεύσεις 
και «λουκέτα», στην ένταση της 
επιχειρηματικής δράσης που προ
ωθούν διαδοχικά όλες οι κυβερ
νήσεις και η σημερινή με το α
ντιδραστικό «νέο ΕΣΥ». Στον α
ντίποδα αυτών των σχεδιασμών, 
τα σωματεία απαιτούν αποκλει
στικά δημόσιο και δωρεάν σύ
στημα Υγείας, μόνιμες προσλή
ψεις προσωπικού, ενίσχυση της 
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγεί
ας, να μην κλείσει κανένα νοσο
κομείο κ.λπ.

Λεωφορεία θα αναχωρήσουν 
ως εξής για το συλλαλητήριο: Από 
Ρέθυμνο, στις 3 μ.μ. στο ΚΤΕΛ. 
Από Αγ. Νικόλαο, στις 3.30 μ.μ. 
στο ΚΤΕΛ. Από Ιεράπετρα, στις 
3 μ.μ. στο ΚΤΕΛ. Από Σηχεία, 
στις 2 μ.μ.
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66
Νέα μεβέτη που 
δημοσιεύεται στην 
επιθεώρηση The 
Lancet 
αναφέρει ότι 
μια μόθυνση 
προσφέρει διαρκή 
προστασία ακόμη και 
περισσότερο απ’ αυτό 
που προσφέρει ο 
εμβολιασμός

του 2021 της παραλλαγής Όμικρον.
Το αποτέλεσμα αυτό δεν σημαίνει πως δεν 

έχει σημασία αν θα εμβολιαστεί κάποιος ή θα 
μολυνθεί για να αποκτήσει μια πρώτη ανοσία: 
είναι πράγματι πολύ πιο επικίνδυνο να αρρω- 
στήσει, ιδιαίτερα για τους πιο ηλικιωμένους.

Σε κάθε περίπτωση η μελέτη αυτή δίνει μια 
ακριβέστερη εικόνα για το τι μπορεί κάποιος 
να περιμένει στους κόλπους του πληθυσμού 
από την ανάπτυξη μιας «υβριδικής» ανοσίας, 
στο βαθμό που όλο και περισσότεροι άνθρω
ποι θα έχουν τόσο εμβολιαστεί όσο και αρρω- 
στήσει τουλάχιστον μία φορά.

«Μακροπρόθεσμα οι περισσότερες μολύν
σεις θα πλήξουν πρόσωπα καλά προστατευ- 
μένα από τις σοβαρότερες μορφές της νόσου 
έπειτα από προηγούμενη μόλυνση, εμβολια
σμό ή και τα δύο», υπογράμμισαν ερευνητές 
που δεν συμμετείχαν στην έρευνα σε σχόλιό 
τους που δημοσιεύεται επίσης από τη Lancet.

Τα αποτελέσματα αυτά μας επιτρέπουν
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ΕΙΜΑΣΤΕ εξίσου καλά προστατευμένοι κατά 
της Covid όταν έχουμε μολυνθεί προηγουμέ
νως από τον ιό και όταν έχουμε εμβολιαστεί, 
συμπεραίνει μία από τις μεγαλύτερες έρευνες 
για το ζήτημα αυτό που είναι κρίσιμης σημα
σίας για τη διαχείριση της επιδημίας. «Ακόμη 
κι αν μια μόλυνση προσφέρει προστασία που 
μειώνεται με το πέρασμα του χρόνου, το επίπε
δο αυτής της προστασίας (...) μοιάζει να είναι 
εξίσου διαρκές, ακόμη και περισσότερο απ' 
αυτό που προσφέρει ο εμβολιασμός», κατα
λήγει η εργασία αυτή που δημοσιεύεται στην 
επιθεώρηση The Lancet.

Η σύγκριση αύτή βασίζεται στα εμβόλια 
αγγελιοφόρου RNA των Pfizer/BioNTech και 
Modema, που είναι από τα πιο αποτελεσμα
τικά κατά της Covid και αποτελούν την αιχμή 
των εκστρατειών εμβολιασμού πολυάριθμων 
δυτικών χωρών.

Το θέμα δεν είναι καινούριο και πολλές 
μελέτες έχουν ήδη επιχειρήσει να συγκρίνουν 
τους κινδύνους να κολλήσει κάποιος και πάλι 
Covid, ανάλογα με το αν έχει εμβολιαστεί ή αν 
έχει ήδη μολυνθεί.

Όμως η εργασία που δημοσιεύεται από 
τη Lancet έχει έκταση άνευ προηγουμένου: 
συγκεντρώνει περίπου 60 προϋπάρχουσες 
μελέτες, πηγαίνοντας χρόνια πίσω και λαμβά- 
νοντας κυρίως υπόψη την εμφάνιση στα τέλη

συνεπώς να ελπίζουμε πως τα μελλοντικά κύμα
τα της Covid θα μεταφραστούν σε χαμηλά επί
πεδα νοσηλειών, καταλήγουν. Να σημειωθεί 
τέλος ότι σε μια απόφαση που έχει ξεσηκώσει 
το ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό του 
Νοσοκομείου «Αττικόν» προχώρησε ο διοικη
τής του νοσοκομείου, Σπύρος Αποστολόπου- 
λος. Συγκεκριμένα, με χθεσινή του απόφαση 
έγινε γνωστό ότι «24 κλίνες - από τις συνολι
κά 40 - της Μαιευτικής / Γυναικολογικής Κλι
νικής μετατρέπονται σε χρήση για νοσηλεία 
παθολογικών περιστατικών, μέχρι την ορι
στική ομαλοποίηση της νοσηλείας των ασθε
νών στα πλαίσια των διαθέσιμων κλινών». Η 
ΠΟΕΔΗΝ καταγγέλλει ότι η απόφαση αυτή 
πάρθηκε για να κρυφτούν τα ράντζα του νοσο
κομείου. «Σήμερα νοσηλεύονται 15 ασθενείς 
με παθολογικά προβλήματα μαζί με τις γυναί
κες της μαιευτικής / γυναικολογικής κλινικής. 
Οι μαίες παρέχουν νοσηλευτική φροντίδα σε 
παθολογικά περιστατικά κι αυτό είναι απαρά
δεκτο. Αυτό δεν είναι λύση στα ράντζα των 
νοσοκομείων γενικά», αναφέρουν πηγές της 
ΠΟΕΔΗΝ και προσθέτουν: «Για να κρύψουν 
τα ράντζα, νοσηλεύουν τα παθολογικά περι
στατικά σε όλες τις κλινικές των νοσοκομεί
ων στη διασπορά. Υπάρχει κίνδυνος μετάδο
σης λοιμώξεων. Επίσης, το επίπεδο ιατρικής 
και νοσηλευτικής φροντίδας δεν είναι ίδιο».
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